
	Intervention familiale et communautaire
351-521-ME

Exercice formatif sur les « Principes de l’approche systémique »



Repartons de la situation de la famille Leclerc (vignette PDF sur Moodle) et tentons de poser un regard « Systémique » sur cette famille. Nos lunettes d’intervenants.es doivent nous aider à observer de plus près les trois principes de base de l’Approche Systémique. 

Imaginons que vous êtes une équipe de deux TES travaillant en famille pour le CLSC. Vous revenez de votre 3eme rencontre avec la famille Leclerc. Vous êtes maintenant en mesure de dresser un portrait un peu plus large sur cette famille en élaborant des « notes évolutives » au dossier de cette famille. 

Qu’avez-vous à signifier au sujet de cette famille en regard des trois principes de l’Approche systémique?  


1. [bookmark: _Hlk113470005]Le principe d’équifinalité ; à première vue, quelles seraient nos réflexions « naturelles » en lien avec ce principe? L’intervenant systémique, se doit de porter plutôt son attention sur quels aspects? 
Réflexion naturelle : Dire que les comportements du père ne sont pas normaux. Il faut qu’il arrête de dépenser. C’est juste à cause du TCC à Gilles. (Le tcc c’est juste un facteur.) Claire est bien trop stressée. L’Anxiété de la mère est la cause première. Très bien! Ici il s’agit de plusieurs exemples, une seule de ces réponses aurait été acceptée.

Facteurs : = donc analyser un peu plus loin que la première réaction naturelle de M. ou Mme « Tout le Monde » Le rôle de l’intervenant en regard Systémique, est d’observer plus d’un facteur qui déséquilibre le système familial.
Suite à ma rencontre avec eux avec la famille Leclerc, j’ai observé :  
Le père a eu un accident et qu’il a maintenant une maladie état nommé TCC. J’observe que la famille ne se parlent pas assez sur comment ils se sentent et sur la maladie et ses effets, puisque toute est inconnus pour les enfants. Ici tu peux te permettre d’en dire un peu plus à propos des répercussions (facteurs) sur Justin et William.  C’est tabou. La maman n’explique pas les vrais choses, puisqu’elle n’assume pas = fait seulement attention de toujours demeurer objective, il serait préférable de partir des faits et de dire que Mme Leclerc semble vouloir contrôler la situation et protéger sa famille en choisissant de ne pas parler de la problématique. 

2. Le principe d’homéostasie; quelles sont les tentatives de retour à l’équilibre observées de la part de chacune des composantes en ce qui concerne la Famille Leclerc? 
Les tentatives de retour à l’équilibre que j’ai observé sont que Justin va plus dans la famille de sa blonde il cherche peut-être à s’éloigner croyant que cela pourrait aider à sa famille, William se tourne vers des gens plus ou moins positif pour lui; il va faire des partys, il consomme de l’alcool et de la drogue de plus en plus souvent Attention ici : est-ce que tu énonces est une tentative pour ramener l’équilibre de sa famille??? En ce qui concerne William, ce qu’il a tenter de faire est d’aller chercher du soutien auprès de ses enseignants de TTS afin d’aider sa famille. . Le papa; Gilles : il va faire du magasinage. Il va dépenser de grosse sommes régulièrement Si tu mentionnes ce comportement de la part de Gilles, assure-toi d’expliquer en quoi cela pourrait être une tentative positive pour aider sa famille. Ex : Gilles se sent tellement inutile suite à son accident, qu’il décide de faire plusieurs achats. Peut-être que monsieur est à la recherche d’une façon pour améliorer l’équilibre (l’homéostasie) de sa famille? . La maman; Claire, elle reste muette face à cette situation lorsqu’elle côtoie ses collègues de travail, son voisinage ou même les membres de sa famille. C’est sa façon de rester en équilibre OK, mais ces comportements sont pour son propre équilibre, qu’est-ce que Claire fait pour aider à ramener sa famille en équilibre? Ta prochaine phrase est parfaite   .  Elle se bat pour garder le budget stable. TB
William va à l’école, il questionne ses professeurs. Oui!! Beaucoup mieux!!  

3. Le principe de causalité circulaire; tout comme pour l’équifinalité, quelles seraient nos réflexions « naturelles » en lien avec ce principe? L’intervenant systémique, se doit de porter plutôt son attention sur quels aspects? 
Réflexions naturelles : C’est à cause du père, il utilise sa maladie du TCC afin de se permettre de dépenser une grosse somme d’argents et d’endetter la famille. Il n’écoute pas les conseils et les demandes de sa femme. Très bien  

Porter attentions sur : 
La mère garde tous pour elle, elle n’explique pas aux enfants la maladie. 
William dit que son frère est une autruche, il l’accuse de fuir la situation.
Oui, tu es très bien partie…tu peux parler du climat de tension qu’occasionne le mutisme de Claire, que Gilles ne semble pas vouloir faire des efforts pour se rapprocher de ses fils et prendre soin de lui. En terminant il est observé que la dynamique familiale gérée par Gilles et Claire fait en sorte que leurs fils s’éloignent et tentent de fuir : William en se réfugiant dans l’alcool et Justin en consommant. 

ICI c’est normal que l’on ait l’impression de répéter ce qui a été observé via le principe de l’équifinalité. Il suffit de mettre un peu plus l’accent sur les Personnes. 

CETTE PARTIE N’EST PAS À L’EXAMEN, MAIS ELLE SERA VUE PLUS TARD ET ELLE PEUT VOUS DONNER UNE IDÉE D’UNE CAUSALITÉ CIRCULAIRE QUI SE RÉPÈTE = UN PATTERN
3.1 Schéma du Pattern (effet de domino) de fonctionnement actuel entre les membres de la famille Leclerc : 
              
Claire est frustrée et démontre qu’elle est stressée. Oui!! Si tu avais commencé ta boucle du pattern de fonctionnement avec cette première bulle, ça aurait été très bien aussi. Reste à voir ensuite qu’est-ce que cela provoque sur les autres membres de la famille. Penser ici à l’ici de l’effet domino. 
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