Voici une suite de questions-réponses effectuées par des anciens étudiants à partir de différentes vignettes cliniques. 

L’idée est de vous donner une ligne directrice à savoir si vous cous sentez sur la bonne voie quand à vos propres devoirs et à votre préparation de l’évaluation 20% Cours #6.

Attention : les modèle #2 et #3 sont issus de réponses d’épreuves finales, ne vous laissez pas impressionner par l’abondance de texte. Il N’EST PAS attendu de répondre de façon aussi élaborée lors de l’évaluation 20%


Modèle #1

	Selon tes observations sur la famille Lupin, lequel des trois sous-systèmes familiaux peut être perçu comme étant le plus souffrant ? Explique et justifie ta réponse en lien avec les éléments suivants. 



Sous-système observé : CONJUGAL
A) Justification à partir des rôles et responsabilités du sous-système que tu as sélectionné.
	Dans le sous-système conjugal, les rôles et responsabilités sont : 
· vivre de l’intimité : cela veut dire de faire des activités de couple, communiquer clairement. On peut dire qu’Isabelle et Patrick n’en vivent pas ou très peu. Lorsqu’il sort de la maison, c’est pour être avec Roxanne et Michel, leur couple d’amis. Ensuite, il ne communique pas beaucoup leurs désirs et besoins, puis finalement leurs relations sexuelles semblent ne pas convenir à Patrick. 
· Se donner du support : du côté à Isabelle, elle donne plus ou moins de support. En effet, elle ne lui demande jamais comment il se sent, comment ça va. Toutefois, lorsqu’elle observe que Patrick change de comportement, elle lui prend des rendez-vous chez le médecin et chez une psychologue. Patrick lui ne donne aucun support à Isabelle. Il tourne beaucoup de situations à la blague. Par exemple, lorsque celle-ci lui mentionne qu’elle veut se refaire faire les seins, celui-ci tourne cela à la blague. 
· Complémentarité : on peut dire que c’est bien. Patrick s’occupe de la maison, de faire rentrer l’argent étant donné que Isabelle est en arrêt de travail. Madame, elle, s’occupe des enfants. Hummm…va revoir tes notes, il ne s’agit pas de ce type de complémentarité 


 
B) Justification à partir de deux caractéristiques d’une famille fonctionnelle ou dysfonctionnelle.
	On peut dire que leurs communications sont dysfonctionnelles étant donné que les messages ne sont pas clairement exprimés. Chaque fois qu’un besoin est exprimé, l’autre individu peut l’interpréter à sa façon, ce qui devient problématique. 
Ensuite, on observe que les sentiments sont refoulés par les deux personnages. En effet, lors de situation conflictuelle, un des deux personnages finit par se retirer au lieu de communiquer entre les deux. Par exemple, lorsqu’Isabelle mentionne qu’elle veut se refaire les seins et que Patrick fait une blague, celle-ci se retourne et se fâche et ne lui mentionne pas ses sentiments. 








Modèle #2

	 Au sein du sous-système parental, nomme une observation (force ou difficulté) associée à chacun des rôles et responsabilités de Chantal. (donc pour un total de 3 observations)





	Materner : Elle a de la difficulté à materner puisqu’elle ne répond pas aux besoins affectifs, physiques et psychologiques de ses enfants. Elle tente de changer cela en témoignant qu’elle veut être présente pour ses enfants, qu’elle les aime et qu’elle ne veut pas les perdre et nous pouvons le constater tout au long des émissions. Au café lors de la première rencontre avec Éric et Justine, juste avant de quitter, Chantal se tourne vers Éric et Justine et leur dit; « Je suis fière de vous. Merci d’avoir fait tout ça et d’avoir essayé. Je le sais que ça ne parait pas toujours, mais je vous aime! »

Guider : Chantal n’est pas un modèle pour ses enfants. Elle ne transmet pas aucune bonne valeur conforme à ceux de la société, elle est allée en prison pour fraude, couchée avec le conjoint de sa fille, cris après des gens, etc. Au fil des épisodes, nous pouvons comprendre avec les dires de ses enfants qu’elle n’a  pas éduqué ses enfants, que c’était son ex-conjoint (le père des enfants) qui les a éduqués, qu’elle ne les a pas orienter et qu’elle ne leur jamais expliquer pourquoi elle n’était pas présente lorsqu’ils étaient petits. Par contre, à ce jour, elle explique de plus en plus pour quoi elle était comme elle était au travers de sa maladie et comment elle se sent par rapport aux évènements du passé. Cela demeure qu’elle a de grandes difficultés à les guider. 

Protéger : Elle n’a pas su les protéger. Si nous regardons Valérie, nous pouvons constater qu’elle souffre énormément des actions posées pas sa mère. Valérie n’est pas du tout en sécurité, elle consomme, elle boit, elle a un problème de jeux également, et à des comportements qui risquent son emploi. Chantal n’a pas établi de cadre ferme et de règles claires et souples dans la famille, elle n’a pas établi d’encadrement stable non plus. Je suppose que la sécurité provenait du père des enfants. Dans le dernier épisode, Valérie dit clairement à Chantal qu’elle est disparue plusieurs fois et la première fois qu’elle est disparue pendant 6 mois, laissant derrière ses trois enfants, Éric avait seulement 2 ans. 






Modèle #3


	3. Au sein du sous-système parental, nomme une observation (force ou difficulté) associée à chacun des rôles et responsabilités de Chantal. (donc pour un total de 3 observations)





	Le sous-système parental stipule que le parent fera tout le nécessaire afin de veiller au bon développement global de son enfant. Il saura cerner ses besoins tout au long de sa vie et fera le nécessaire afin de fournir un cadre sécuritaire où les règles sont instaurées et appliquées. Pour Chantal, elle démontre beaucoup de difficulté dans ce sous-système. Tout d’abord, lorsqu’elle sort de prison, elle se dirige immédiatement vers Martin Brousseau avec qui elle a fait des fraudes. Nous aurions pu penser que l’envie de voir ses enfants serait prioritaire. La façon dont elle peut parler à Valérie n’est pas en accord avec le rôle de materner. Par exemple, elle lui dit sur un ton que nous pouvons sentir arrogant « T’aimerais trop ça tu pourrais faire pitié comme une pauvre petite victime.» ou bien «Bon ça recommence. Les lamentations. Tu te plain toujours de toute tout le temps. Pauvre petite tu fais dont pitié. » Par la suite, à la fin de l’épisode 3, nous comprenons que Martin était le copain de Valérie et qu’il l’a trompé avec sa mère « ça faisait longtemps que je savais qu’il me trompait et que je me fermais les yeux, mais avec ma mère. » C’est une preuve que ses agissements vont à l’encontre du rôle de mère . De plus, elle mentionne elle-même durant une rencontre de groupe ne pas être capable d’aimer correctement ses enfants. Épisode 3 (25min) « je fais juste prendre de mauvaises décisions, des moove qui n’ont pas d’allure. Je suis en train de me mettre mes enfants à dos. Même pas capable de le dire simplement que je les aime. Faut que je cache ça avec des niaiseries. […] Je ne veux pas perdre mes enfants. » . Pour l’aspect de guider et protéger, nous pouvons comprendre par les propos de ces enfants qu’elle n’a été présente que très rarement durant leur enfance. Épisode 3 (35min) « La première fois que tu es partie, Éric avait 2 ans. Quel genre de mère part 6 mois en laissant son mari et ses 3 enfants derrière elle? ». On peut donc supposer que le lien affectif a été brimé. De ce fait, il est dur de transmettre des valeurs saines, tout comme avec la fraude qu’elle a faite et qui l’a d’ailleurs mené en prison. 












