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Évaluation #2   25%
« Élaboration d’un dossier famille et plan d’action »
[bookmark: _Hlk5874253]Forme : Travail écrit d’environ 8 à 10 pages; produit en équipes de 3-4 personnes. 
Modalité : Une fois les équipes formées, les membres doivent s’entendre sur le choix d’une série télévisée provenant de la liste offerte par l’enseignante. Les membres de l’équipe pourront choisir le ou les épisodes les plus pertinents démontrant les aspects relationnels d’une famille. Il est à noter que l’enseignante se réserve le droit de modifier et d’ajuster les équipes de travail pour le bien et l’efficacité de la formation des groupes de travail. 


[bookmark: _Hlk86224832]Introduction 

Brève présentation de la famille en précisant de quelle série votre « cas de famille » a été tiré. Mentionner le plus clairement les détails de vos choix considérés à l’étude pour votre analyse de la famille ex : Nom de la série, numéro(s) de(s) l’épisode et à votre choix, selon les passages étudiés, mentionner le temps de l’extrait entre de X min. à Y min. Il est aussi important de préciser sur quelle famille exactement vous posez votre regard dans la série. Dans plusieurs cas, il peut y avoir plus d’une famille dans l’histoire.
N’oubliez pas de structurer votre introduction de façon à y retrouver : sujet amené, posé et divisé (voir le Guide « Pour Réussir » de Bernard Dionne p. 110 de l’édition 2018) La même attention doit être portée à votre conclusion. 
Partie #1
· Élaboration de la carte systémique de la famille incluant la légende ;
· Un paragraphe à propos du type de famille, des types de parents ainsi que des styles parentaux de chacun des parents;
· [bookmark: _Hlk86223076]Un paragraphe qui explique votre regard sur les règles et sur les frontières au sein de la famille;


Partie #2
· Un paragraphe qui décrit la signification ainsi que votre compréhension de l’approche systémique ainsi que de l’approche communautaire.
· Un paragraphe qui décrit et analyse 2 caractéristiques se rapportant au concept de famille fonctionnelle et dysfonctionnelle.
· Un paragraphe présentant l’analyse d’un des sous-systèmes à votre choix;
· Enfin, justifier les besoins de cette famille à partir des principes de l’approche systémique. Bien décrire la signification et votre compréhension du principe choisi pour votre travail. 

[bookmark: _Hlk86223122]Partie #3
· Élaborer et décrire une suite d’interventions que vous pourriez effectuer auprès de cette famille (plan d’action). Votre intervention doit témoigner de votre compréhension de l’approche systémique. Vous devez personnaliser et contextualiser vos interventions en les reliant aux réalités et aux besoins de la famille. 
· Inclure un ou des « outils » d’intervention vus en classe OU puisés dans vos autres cours de la technique afin de concrétiser votre plan d’action. 

Partie #4
· Faire une référence vers un organisme communautaire en fonction des problématiques observées et de l’analyse des besoins.
·  Justifier votre choix d’organisme en faisant des liens avec la mission, les services et/ou le soutien spécifique.

Conclusion 

Médiagraphie 

À noter : 
· Il est fortement conseillé de vous référer à la grille de correction transmise en pièce jointe ainsi que sur Moodle 
· La pondération inclus les fautes de français et le respect des normes de rédaction
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